

За сталинский урожай

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (723)

7 декабря 1941 года

Цена 10 коп.

Повседневно руководить политической агитацией в деревне

(Передовая „Правды“ за 4 декабря 1941 года.)

С неослабным вниманием следят колхозники, как и весь наш народ, за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах Отечественной войны, за тем, что происходит за рубежами Советского государства. Нет в необъятной нашей стране ни одной деревни, поселка, где бы советские крестьяне были безучастными к великой битве, развернувшейся между народами СССР и гитлеровской Германией. В дни войны еще выше поднялась политическая активность колхозного крестьянства.

Удовлетворить огромный интерес колхозников к текущему моменту, к событиям на фронтах, в Советской стране и за ее границами — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов.

Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста, чтобы он повседневно укреплял связь с массами, своевременно откликался на запросы и нужды трудящихся, разъяснял беспартийным массам смысл политики и решений партии. В грозные дни войны коммунисты должны еще более энергично, чем прежде, выполнять эту свою важнейшую обязанность. Ни в одном районе, пусть в самом отдаленном, не должно быть ни одного уголка, куда бы не проникло слово большевистской правды, где бы не звучало страстное слово наших агитаторов.

Сельские партийные организации во многих местах пока еще малочисленны. Но сила их в том, что вокруг них сплотился большой беспартийный актив, беззаветно преданный делу Ленина-Сталина. Тысячи замечательных агитаторов — непартийных большевиков воспитала наша партия в деревне.

Беспартийные председатели колхозов, бригадиры, учителя, агрономы, колхозники — мастера высоких урожаев, стахановцы — животноводы — это люди, опираясь на которых передовые сельские партийные организации творят буквально чудеса. Огромную помощь этот актив может оказать коммунистам и в агитационной работе.

Большую силу представляет колхозный комсомол — боевой помощник партийных организаций. Сил в деревне много! И примечательно то, что силы эти растут с каждым днем, и если находятся в сельских районах еще такие руководители, которые жалуются на нехватку агитаторов, то происходит это только потому, что эти руководители оторваны от

беспартийного актива, не связанны с ним.

Основная беда многих сельских райкомов и первичных парторганизаций, состоит в том, что они слабо руководят сельскими агитаторами, не направляют их деятельность, плохо помогают им. Толковый инструктивный доклад, своевременная информация, консультация по наиболее важным вопросам текущего момента, живой обмен опытом агитационной работы — все это пока довольно редкое явление во многих районах. Силы для постоянной и квалифицированной работы с агитаторами в районах, при желании, всегда найдутся.

Секретари райкомов, районные работники, районный актив, как бы они ни были загружены другими делами, могут и обязаны найти время и для своих выступлений в массах, и для руководства сельскими агитаторами. Районные работники должны быть первыми пропагандистами в селах и деревнях, первыми воспитателями низовых агитаторов.

Очень важно позаботиться о снабжении колхозных беседчиков, докладчиков, чтецов газетами, журналами, литературой, справочными материалами. В печати публикуются потрясающие человечество документы о зверствах фашистских мерзавцев во временно занятых ими советских районах. Об этом должны знать все советские люди. В газетах печатаются материалы об исключительном беспощадии советских воинов на фронтах войны и партизан в тылу врага. О них надо рассказать всем колхозникам.

Но как часто сельский агитатор бывает лишен этой возможности только потому, что тот, кто призван снабжать его таким материалом, проявляет леность, неповоротливость.

Дело части райкомов — превратить каждый сельский клуб, каждую избу-читальню в настоящий боевой агитпункт, где колхозники всегда могут найти свежую газету, послушать по радио последние сообщения Советского информбюро, узнать обо всем, чем живет наша страна.

Необходимо укрепить работу местных радиоузлов, отремонтировать радиосточки, наладить регулярную передачу по радио сообщений Советского информбюро и важнейших материалов из центральной печати. Все это будет куда ценнее, чем

десятки пространых резолюций «об оживлении агитработы», висящих часто в воздухе.

Сельские парторганизации вправе рассчитывать на известную помощь городских коммунистов. Городские партийные организации обязаны систематически посыпать в села лучших своих пропагандистов и агитаторов. Они более опытны в искусстве большевистской агитации и могут многому научить колхозных агитаторов.

Сила большевистской агитации в ее действенности. Слово агитатора подымает советских людей на самоотверженный труд во имя разгрома врага. Сельские агитаторы несут в массы слова великого Сталина, обращенные к колхозникам и колхозницам.

Деревня отвечает на призыв вождя конкретными делами. Агитаторы напоминают колхозникам об их обязанностях перед родиной и фронтом...

Агитаторы разоблачают лодырей, людей, работающих недобросовестно, и они под воздействием коллектива, честных тружеников исправляются.

Агитатор помогает колхозникам пресекать вражеские провокационные слухи, вылавливать агентов врага, призываю к повышению бдительности. Надо брать провокаторов за шиворот и привлекать к строжайшей ответственности!

Агитатор не проходит мимо упущений в военной работе, мобилизуя колхозников на укрепление обороны своего села, своей деревни. Таких агитаторов у нас — тысячи. Такими вожаками масс, людьми у которых за словом следует боевое дело, должны быть все сельские агитаторы — партийные и непартийные.

На собраниях партийного актива и пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов обсуждавших мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина, сделанных им в выступлениях в октябрьские дни, резкой критике были подвергнуты серьезные недостатки в агитационной работе, в частности на селе. Следует же желать, чтобы все партийные организации с присущей большевикам энергией быстрее исправили эти недостатки — надо поднять большевистскую агитацию в колхозной деревне до уровня требований военного времени, подчинив всю агитацию делу разгрома немецкого фашизма — самого злейшего врача советского крестьянства, всех народов СССР.

Удовлетворить огромный интерес колхозников к текущему моменту, к событиям на фронтах, в Советской стране и за ее границами — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов.

(Из передовой „Правды“ за 4 декабря 1941 года.)

От Советского информбюро Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашины немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев часть тов. Бондарева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожила 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений т. т. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за 2 дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автомашины с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров.

Партизаны, действующие в захваченных немцами районах

Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшейся схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей деньгами, на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. К 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98 миллионов 628 тысяч рублей.

Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5 тысяч 527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности.

Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревестник», Смоленского района, Алтайского края внесли 120 пудов мяса, 2,400 пудов хлеба. Колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1,800 пудов хлеба.

Колхозы имени Кирова, «7-й съезд Советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7,950 пудов зерна.

Прием премьер-министра Польской Республики генерала В. Сикорского товарищем И. В. Сталиным

3 декабря вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар Обороны товарищ И. В. Сталин принял в присутствии Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова Председателя Совета министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала В. Сикорского.

Генерала Сикорского сопровождали посол Польской Республики г. Кот и командинющий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Басра, Хорремшахр, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгружающиеся

суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие.

Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Транссибирской железной дороги. (ТАСС).

В фонд обороны родины

По данным Народного Комисариата финансов СССР, в фонд обороны родины поступило на 1 ноября этого года деньгами 916,8 миллиона рублей.

Кроме того, трудящиеся внесли облигаций государственных займов на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей, платины—3 килограмма, золота—62,7 килог

рамма, серебра—3 тысячи 188 килограммов, иностранной валюты по курсовой стоимости на 1 миллион 482 тысячи 655 рублей, драгоценных вещей на 749 тысяч 890 рублей.

От колхозников непрерывно поступают в фонд обороны зерно, мясо, молоко, овощи, шерсть.

(ТАСС).

Налеты английской авиации на Германию

В ночь на 1 декабря мощные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Германию. Наиболее ожесточенной атаке подвергся Гамбург, на который при ясном лунном освещении было сброшено 150 тонн бомб.

В городе возникли большие пожары. Эмден также подвергся налету крупного

соединения английских самолетов.

Кроме того, бомбы были сброшены на различные объекты в Бремерхафене, Вильгельмсхафене, Киле и Любеке. В водах противника были расставлены мины. Из этих операций не вернулось

19 английских самолетов.

(ТАСС).

Ослабление германских гарнизонов во Франции

Немцы значительно ослабили свои вооруженные силы в прибрежных районах Франции. Часть самолетов, летчиков, наземного авиационного персонала и зенитные батареи переброшены на Восточный фронт.

Из Франции отзвана также значительная часть лучших германских войск,

переброшенных на Восточный фронт и частично на север.

Полагают, что численность германских гарнизонов в прибрежных районах Франции составляет сейчас 250 тысяч человек. Значительная часть их резервисты.

(ТАСС).

Строительство морского флота США

Морской министр США Нокс опубликовал в журнале "Либерти" статью, в которой пишет, что морское министерство разместило в общей сложности заказы на постройку 2 тысячи 38 судов. 968 из них уже находятся в процессе строительства.

До конца 1941 года бу-

дет введено в строй 233 новых корабля, не считая 258 морских вспомогательных и 500 мелких судов.

В прошлом году было введено в строй всего 47 кораблей. В ближайший год, 1½ США будут иметь, по словам Нокса, самые мощные в мире военно-морские силы.

(ТАСС).

Потери держав оси в ноябре

В ноябре державы оси потеряли в Западной Европе и на Ближнем Востоке 218 самолетов; английская авиация—212.

На море потоплено или

уничтожено по меньшей мере 80 танкеров, грузовых пароходов, сторожевых кораблей, кораблей ПВХО и торпедных катеров.

(ТАСС).

Крупная стычка с немецкими оккупантами в предместье Парижа

В северном предместье Парижа произошла 29 ноября крупная стычка французских патриотов с германскими солдатами. Убито 2 немецких солдата. Количество раненых неизвестно.

Восемнадцатый район Па-

рижа, где произошло столкновение, наводнен агентами гестапо и окружен полицией и отрядами германских оккупационных войск. Выходы из района закрыты.

(ТАСС).

Дадим Красной Армии и городам в изобилии все сельскохозяйственные продукты!

Больше овощей и картофеля для фронта и городов

В дни Отечественной войны долг каждого колхоза, колхозника, рабочего и служащего в кратчайший срок выполнить план заготовки картофеля и овощей. Дать героическому фронту и городам родины в изобилии все сельскохозяйственные продукты.

Передовые колхозы нашего района давно выполнили свои обязательства перед государством по сдаче картофеля и овощей. Так, например, сельхозартель "Красный транспортник", Преображенского сельсовета, выполнив обязательный план поставки картофеля государству, более 300 пудов картофеля сдала в фонд обороны родины. Кроме того 500 центнеров картофеля этот колхоз продал Трансторгпиту.

Вместе с тем недопустимо медленно идет выполнение

плана картофеля и овощей в отдельных колхозах района.

Черепашьими темпами выполняет свой план сдачи картофеля и овощей колхоз имени Некрасова Изындаевского сельсовета.

Только на 8 процентов выполнил свои обязательства этот колхоз по овощам и картофелю.

Подобные колхозы преступно нарушают правительственные сроки поставки государства овощей и картофеля, прикрываясь нехваткой времени, тягла и т. п. В то время, как они имеют все возможности полностью рассчитаться с государством по сдаче картофеля и овощей.

Заготовительные организации, агенты Райуполнаркомзага, работники сельпо обязаны принять все меры

к тому, чтобы в кратчайшие сроки закончить план заготовки овощей и картофеля.

Боевая задача каждого руководителя колхоза выполнить свои обязательства перед государством сдав нужное количество картофеля и овощей приемочным пунктам, которые организованы при каждом сельпо.

Работникам приемочных пунктов необходимо обеспечить сохранность сданных продуктов от порчи и замораживания.

Почетная и ответственная задача всех советских и заготовительных организаций, сельсполкомов и колхозов района—дать героическому фронту и стране большинства продуктов питания—картофеля и овощей.

А. СМИРНОВ.

Больше заготовить семенного картофеля

(Продолжение. Начало см. в № 120 за 2 декабря 1941 г.)

Путем использования верхушек клубней картофеля, идущего для продовольственных целей, можно значительно расширить площадь ранне-весенних посадок картофеля во всех районах, где препятствием для этого может служить нехватка посадочного материала.

С каждого центнера клубней картофеля, идущего для продовольственных целей, срезанных верхушек получается 8—10 кг. Это не значит, что на 8—10 кг. уменьшится для столовых картофеля. Ведь на отрезанных верхушках имеется кожура, с этой кожурой с каждого центнера картофеля отрезаны верхушки весят 8—10 кг. Уменьшение очищенного картофеля для столовой при отрезке верхушек будет на каждый центнер не более 5—7 кг.

Посадочного же материала получается с каждого центнера продовольственного картофеля для такой площади, для которой потребовалось бы 50—70 кг. клубней

роста клубень к кусту картофеля.

Не нужно срезать верхушки клубня с большим, чем 15 гр. количеством мякоти, так как этим самым будет уменьшаться количество картофеля, идущего для продовольственных целей. Нельзя срезать также и слишком маленькие кусочки верхушек (меньше 5 гр.), так как они быстро будут подсыхать, и такой посадочный материал будет плохим. С большого клубня весом в 150—200 гр. верхушку нужно срезать в среднем в 15 гр. весом. С клубня же весом в 100 гр. нужно срезать верхушку в 5—10 гр. Если клубни имеют отростки, то следует срезать верхушки с каждого отростка.

С каждого центнера клубней картофеля, идущего для продовольственных целей, срезанных верхушек получается 8—10 кг. Это не значит, что на 8—10 кг. уменьшится для столовых картофеля. Ведь на отрезанных верхушках имеется кожура, с этой кожурой с каждого центнера картофеля отрезаны верхушки весят 8—10 кг. Уменьшение очищенного картофеля для столовой при отрезке верхушек будет на каждый центнер не более 5—7 кг.

Посадочного же материала получается с каждого центнера продовольственного картофеля для такой площади, для которой потребовалось бы 50—70 кг. клубней

роста клубень к кусту картофеля. Каждый день или через два дня их нужно сдавать из этих помещений в хорошие картофеле хранилища, в подвалы и подполья, где температура должна быть 1—2 гр. тепла.

Перед приемкой в картофеле хранилище срезанные верхушки картофеля нужно еще раз просмотреть и обязательно удалить все большие, загнившие или даже только имеющие признаки загнивания. Сыпать кусочки (верхушки) клубней нужно в картофеле хранилищах кучками по 1—2 центнера. Просушивать (проваливать) срезанные верхушки нельзя. Непровалиенные кусочки будут лучше храниться.

За хранением верхушек клубней нужно хорошо следить. Температура в хранилище должна быть 1—2 гр. тепла. В случае обнаружения загнивания отдельных кусочков картофеля нужно всю партию перебрать и все больные загнившие кусочки удалить из помещения. Если загнивание будет достигать 5—6 процентов данной партии, нужно, кроме переборки, для удаления загнивших кусочков все оставшиеся окунуть на 3—5 мин. в полупроцентный раствор формалина. После этого кусочки картофеля ссыпать в кучки по 1—2 центнера и на 3—4 часа укрыть их рядом или брезентом для томления, чтобы заразные начала болезни погибли.

Анад. Т. Д. ЛЫСЕНКО.
(Окончание см. в следующем номере.)

Отв. редактор Т. ИННИНА.

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 18

МН2355 Тираж 3000 экз. Зак. № 380 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства "За сталинский урожай"